

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* О. Ворошилов, С. Горова, Т. Гранчак, В. Медведєва, О. Пестрецова. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 5
(25 січня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	9
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	23
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	28
ПОЛІТИКА.....	35
ЕКОНОМІКА.....	38

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Під головуванням Президента України відбулося засідання Ради регіонів

Звертаючись до учасників засідання Ради регіонів, Президент України В. Янукович наголосив, що влада поставила перед собою надзвичайно амбітне і складне завдання – провести системну модернізацію України, забезпечити її конкурентоспроможність. «Задля цього ми вже розробили і почали реалізацію цілого пакета економічних реформ: податкова та бюджетна реформи, дерегуляція бізнесу, реформа державної влади, пакет соціальних реформ. На часі – впровадження житлово-комунальної реформи, закладання основ глибокої структурної перебудови економіки, реформа сектору безпеки, інші напрями», – сказав Президент.

«Водночас принципово важливо, щоб якісні зміни, які вже почали відбуватися в країні, якнайшвидше відчув кожен громадянин нашої держави.

Переконаний, що саме ефективна регіональна політика стане засобом посилення наших економічних реформ та максимального наближення її результатів до кожної людини. Як ми з вами і раніше переконливо казали: сильні регіони – це сильна Україна.

Тому я пропоную до переліку реформаторських пріоритетів на 2011 р. віднести Реформу моделі управління регіональним розвитком», – підкреслив глава держави.

Президент зауважив, що головна ідея, з якою він йшов на президентські вибори в 2010 р., – ідея єдності суспільства. «Без цього неможливі реформи, неможлива успішна модернізація всієї України. Внутрішня інтеграція, соціально-економічне зростання на основі тісної взаємодії регіонів є одним з ключових напрямів об'єднання», – сказав В. Янукович.

«Ми поступово відновлюємо економіку. Минулий рік ми присвятили стабілізації економіки. Він дійсно став роком відновлення економічного зростання і зростання добробуту людей.

Порівняно з січнем 2010 р. середня зарплата по Україні зросла більш ніж на 400 гривень, інфляція була найнижчою за останні сім років – на рівні 9 %, промисловість зросла на 10 %, а рівень зареєстрованого безробіття стабільно тримався нижче 2 %. Але будемо відвертими: ці дані, як-то кажуть, – “середня температура по лікарні”. Різниця у розвитку окремих регіонів України на даний момент є надзвичайно великою. Наприклад, середня зарплата в Києві вдвічі вища, ніж, скажімо, у Чернігівській або Тернопільській областях. Рівень офіційно зареєстрованого безробіття на Полтавщині майже в 10 разів вищий, ніж у столиці.

Впевнений, що саме така різниця в розвитку регіонів спричиняє недовіру, дає підстави для політичних спекуляцій», – зазначив В. Янукович.

Він наголосив, що стратегічною метою зовнішньої політики України є європейська інтеграція. І в цьому контексті вирівнювання регіонального розвитку є безумовною вимогою європейської моделі розвитку держави.

Глава держави запропонував учасникам засідання сконцентрувати дискусію навколо нижчезазначених питань.

Перше. Якою має бути нова система управління регіональним розвитком в умовах ринкової економіки, коли більшість економіки перебуває в приватних руках, а економічне зростання залежить від ініціативи на місцях та інвестиційної привабливості територій?

Друге. Чи відповідає діюча модель управління регіональним розвитком нашій євроінтеграційній стратегії? Наскільки готові наші регіони до співпраці з «Європою регіонів»? Що заважає українським регіонам скористатись можливостями та відповісти на виклики, які мають транскордонний характер?

Третє. Як нам консолідувати країну через міжрегіональну співпрацю?

Президент виклав свою позицію з цих питань: «Фактично мова йде про нову регіональну політику, що покликана поєднати завдання економічної реформи і модернізації країни з завданнями розвитку регіонів. Безперечно, розвиток регіонів повинен бути забезпечений фінансово.

Завдання фінансового посилення регіонів вже знайшло своє відображення і в новій редакції Бюджетного кодексу, і в Податковому кодексі України. Податкова та бюджетна реформи суттєво зміцнили фінансову незалежність регіональної влади і місцевого самоврядування.

Зокрема: запроваджено новий місцевий податок – податок на нерухоме майно, який мають сплачувати заможні громадяни з великих об'єктів нерухомості; окремі податки переведено з центрального рівня на рівень місцевий, за окремими податками збільшено частину доходів місцевих бюджетів; розширено перелік джерел доходів місцевих бюджетів за рахунок єдиного податку, плати за надання місцевих гарантій, частини коштів від продажу земельних ділянок несільськогосподарського призначення тощо; запроваджено програмно-цільовий метод формування та виконання місцевих бюджетів.

У той же час я наполягаю, щоб фінансування стратегічних проектів регіонального розвитку і міжрегіональної співпраці здійснювалось через окремий фонд – Державний фонд регіонального розвитку. До речі, в Європейському Союзі існує схожий фонд – Європейський фонд регіонального розвитку, який насамперед фінансує покращення інфраструктури в периферійних регіонах Європи, інвестує у створення нових робочих місць у інноваційних галузях, і так далі.

Схожі функції мають бути покладені і на Державний фонд регіонального розвитку, а його діяльність врегульована окремим спеціальним законом України.

Фонд відповідатиме за фінансування проектів локального розвитку, що мають стратегічне значення для країни, у тому числі:

– фінансування будівництва доріг, енергетичних і житлово-комунальних

мереж, інших об'єктів інфраструктури;

– інвестування у створення нових робочих місць насамперед у регіонах з високим рівнем безробіття;

– надання фінансової підтримки для підприємств малого та середнього бізнесу, діяльність яких зосереджена у пріоритетних сферах розвитку кожного регіону».

«Визначаючи напрями реформування системи управління регіональним розвитком і формуючи модель міжрегіонального співробітництва України, ми маємо враховувати найкращі інструменти посилення регіонального розвитку, що напрацьовані в країнах Євросоюзу. Інструментів є багато. І я прошу міністра фінансів, Прем'єр-міністра України: “Організуйте, будь ласка, цю роботу якомога швидше”», – сказав В. Янукович.

За словами Президента, перш за все мова йде про регіональні і міжрегіональні кластери, індустріальні парки. «Так, в Австрії регіональний кластер Штирія, який існує вже 15 років, став одним з європейських лідерів виробництва автомобілів. Він об'єднує близько 180 учасників-виробників і близько 200 супутніх організацій регіону. Товарообіг кластера – близько 7 мільярдів євро. Для порівняння – це чверть бюджету України. Створено більше 40 тис. робочих місць», – підкреслив глава держави.

«Наступний напрям – формування комплексних проектів покращення інфраструктури регіонів і підтримки економічного розвитку, починаючи від будівництва доріг і закінчуючи бухгалтерською і правовою допомогою новим проектам.

Наприклад, у Шотландії існує мережа локальних ініціативних компаній, які координують формування місцевої економічної інфраструктури регіону, у тому числі – адміністративну, бухгалтерську допомогу, пошук нерухомості для нових проектів, маркетинг, розробку інвестиційних програм під проекти.

Один з найважливіших напрямів, на якому хочу зробити особливий акцент, – формування міжрегіональної співпраці на основі відповідних угод. Це дасть змогу розвивати міжрегіональні ринки, біржі, територіальні корпорації.

У нашого сусіда Угорщини успішно функціонує макрорегіон Панонія, який спеціалізується на туризмі, автомобільній та деревообробній промисловості. Координаційна рада Панонії уклала угоди на кілька років з місцевими органами влади, поєднуючи переваги складових мікрорегіонів, створила фонди підтримки місцевої промисловості, центри трудового потенціалу.

Я пропоную уряду прийняти невідкладні рішення, які усунуть бар'єри для співпраці України з європейськими організаціями, фондами та інституціями, що опікуються політикою та фінансовою підтримкою регіонального розвитку.

Безумовно, слід враховувати особливі переваги кожної окремої області.

Як демонструє досвід європейських країн, провідну роль у створенні міжрегіональних кластерів та “точок зростання” можуть відігравати кілька потужних високотехнологічних підприємств у регіоні, які формують весь

виробничий і маркетинговий ланцюг. Підприємства-лідери формують і сучасний менеджмент. Висновок очевидний: необхідно підтримувати людей з лідерськими якостями і сучасними підходами до економіки. Цей менеджерський капітал відіграє вирішальну роль у впровадженні регіональних стратегій розвитку», – сказав у своєму виступі Президент.

Глава держави висловив упевненість, що ефективна регіональна політика не може і не буде зводитись виключно до підтримки окремих областей. Держава у першу чергу повинна поновити вплив на загальні макрорегіональні пропорції. Особливу увагу необхідно приділити міжрегіональній кооперації та співпраці.

«Хочу особливо наголосити: налагодження міжрегіональної співпраці та кооперації я розглядаю як економічний вимір політики загальнонаціональної консолідації та єднання. Це передбачає активізацію всього спектра відносин між регіонами – у сфері економічного, торговельного, фінансово-інвестиційного, науково-технічного, інформаційного, культурного співробітництва. Регіони мають посилювати взаємодію та взаємодоповнювати один одного. Ми маємо розвивати внутрішній ринок.

Щоб стимулювати зустрічний рух областей, знайти реальні механізми співпраці та розвитку внутрішнього ринку, я пропоную регулярно проводити форуми міжрегіонального економічного співробітництва у складі областей з високим рівнем взаємозалежності та зв'язків... Такі форуми мають відбуватися раз на рік. Їх завдання – напрацьовувати моделі міжрегіональної та міжгалузевої взаємодії», – зазначив глава Української держави.

Президент підкреслив: регіональна політика має і зовнішній вимір. У нас вже є напрацьовані програми формування транскордонних мереж і міжрегіонального співробітництва з країнами Євросоюзу, Російською Федерацією, Республікою Білорусь. Потрібно і далі розвивати практику «єврорегіонів» та програм транскордонного співробітництва, таких як «Польща – Білорусь – Україна», «Угорщина – Словаччина – Румунія – Україна».

В. Янукович зауважив, що згідно з першою програмою вже напрацьовано 21 конкретний проект, кожен з яких вже має фінансування. Наприклад, між Люблінном, Жешувом, Львовом і Ужгородом діє проект запобігання природним катастрофам. Між Яворівським районом і Лубачовським повітом діє проект з розвитку відновлювальних джерел енергії.

Ще один важливий напрям нової регіональної політики – участь регіонів у реалізації національних проектів розвитку. На їх основі будуть відпрацьовані механізми інвестиційної реформи, яка складається з: радикального покращення інвестиційного клімату, формування системи якісних інвестиційних проектів, підготовлених за міжнародними стандартами; створення низки нових інструментів – Українського банку розвитку, фондового ринку, механізму підтримки експортних операцій, механізму реалізації державно-приватного партнерства, фонду фінансування проектної документації тощо.

Президент нагадав, що «Національні проекти» передбачають комплексний

розвиток регіонів і спрямовані на вирішення ключових проблем якості життя та розвитку інфраструктури. Особливий статус «Національних проектів» і патронат глави держави створюють найсприятливіші умови для бізнесу і надають впевненості інвесторам.

«Але це також означає, що Ви як представники Президента у регіонах несете персональну відповідальність за їх реалізацію на місцях. Тому їх виконання є обов'язковим. До цієї роботи треба ставитися без зайвої бюрократії і з найвищою відповідальністю», – сказав В. Янукович.

Нові підходи до проектного управління, підкреслив Президент, передбачають: створення у регіонах реального «єдиного вікна» для роботи з інвесторами; розробку інвестиційних проектів за міжнародними стандартами, які водночас давали б якнайповнішу інформацію про інвестиційні можливості кожного регіону.

«Проектний принцип планування розвитку територій – механізм, який повинен принести практичні результати вже через декілька місяців. Я доручаю Державному агентству з інвестицій та управління національними проектами визначити 2–3 пілотні області для відпрацювання моделей комплексного економічного розвитку. Вимагатиму також широко використовувати механізм державно-приватного партнерства на основі нещодавно прийнятого закону», – підкреслив Президент.

За словами В. Януковича, поряд із загальними питаннями регіональної політики є низка конкретних і дуже болючих проблем. Зокрема – це питання тарифної політики у сфері надання комунальних послуг.

Президент нагадав, що згідно з законодавством повноваження щодо затвердження тарифів на комунальні послуги покладено на органи місцевого самоврядування та державний колегіальний орган з регулювання ринку комунальних послуг. Водночас такі важливі повноваження передбачають і високу відповідальність за результати тарифної політики.

«Вимагаю від уряду і місцевої влади зваженої та справедливої політики у цій сфері. Тому прошу уряд терміново проаналізувати реалізацію Закону України “Про Національну комісію регулювання ринку комунальних послуг України” та вжити невідкладних заходів для повноцінної реалізації повноважень регулятора у сфері житлово-комунального господарства. Ситуація, яка зараз існує, – неприпустима», – сказав Президент.

Крім того, необхідно на законодавчому рівні визначити чіткі взаємовідносини між центральними і місцевими органами влади в процесі формування тарифів та їх відповідальність за прийняття відповідних нормативно-правових актів.

Тому Президент вимагає від уряду, керівників органів місцевого самоврядування посилити контроль за формуванням тарифів на комунальні послуги. Глава держави звернувся до Прем'єр-міністра з проханням взяти цю роботу під особистий контроль та наголосив, що її успішність визначатиме ставлення людей до влади в регіонах.

«Безумовно, розвиток регіонів повинен мати стратегію і чіткий план її реалізації. І розробити її потрібно терміново, враховуючи вже існуючі концептуальні наробки. Комітет з економічних реформ, уряд мають невідкладно розпочати відповідну роботу. Кожен регіон має вийти на власну стратегію розвитку, яка ґрунтувалась би на пріоритетах і завданнях Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. “Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава”, та стала своєрідною складовою загальнодержавної регіональної стратегії. Окремі регіони, зокрема Автономна Республіка Крим, вже вийшли на такі наробки. І їх досвід буде надзвичайно корисним для інших.

Україна – це єдиний національний економічний комплекс. Лише зміцнення міжрегіональних господарських зв'язків, розвиток міжрегіональної співпраці дасть можливість розкрити і задіяти внутрішній потенціал розвитку територій, забезпечити інтеграцію регіонів. Власне, у цьому і полягає зміст нової регіональної політики. Саме тому я закликаю представників різних політичних сил, представлених у керівництві регіонів, поставитись до цього завдання з точки зору національних інтересів», – заявив Президент.

«Для успішної регіональної політики нам потрібні воля, послідовність, консолідованість дій і виконавча дисципліна, яку ми будемо підтримувати на найвищому рівні. І цього я буду вимагати від кожного», – резюмував В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 24.01.*)

20 січня 2011 р. у Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського (НБУВ) відбувся науково-просвітницький захід, присвячений Дню Соборності України.

Організаторами виступили: Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського; Полтавська обласна державна адміністрація; Кобеляцька районна державна адміністрація; Фонд фотомистецтва.

Відкриваючи захід, перед присутніми виступив заступник Генерального директора Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, керівник Служби інформаційного забезпечення органів державної влади і управління, д-р іст. наук В. М. Горовий.

З вітальним словом з нагоди Дня Соборності до учасників заходу звернувся Герой України, голова Національної спілки краєзнавців України, завідділу Інституту історії НАН України, академік П. Т. Тронько.

Сучасний стан і перспективи розвитку Полтавщини висвітлили у своїх виступах голова Кобеляцької районної адміністрації А. О. Таранушич та голова Кобеляцької районної ради Ю. І. Тагадюк.

У заході також взяли участь голова Подільської у м. Києві районної державної адміністрації П. М. Матвієнко, який родом із Кобеляцького району Полтавської області, учений секретар Національної спілки краєзнавців України,

старший науковий співробітник Інституту історії НАН України, канд. іст. наук Р. В. Маньковська, виконавчий директор Спілки краєзнавців Полтавської області І. В. Балибіна, голова Фонду «Славетні імена Полтавщини» В. М. Осадчева, генеральний директор Міжнародної організації «Полтавське земляцтво» М. П. Бурмака, голова Фонду фотомистецтва О. О. Лепетун.

Комплексний захід включав відкриття книжково-інформаційної виставки «Регіональна історія та регіональне краєзнавство України: Полтавщина» (з фондів НБУВ); виставку карт «Полтавщина на картах: історія та сучасність» (зал картографії НБУВ); фотовиставку «Полтавські обрії: Кобеляцький район» (Фонд фотомистецтва).

20–24 вересня 2010 р. в Кобеляцькому районі Полтавської області відбувся Всеукраїнський пленер фотохудожників. Захід проводився за сприяння голови Кобеляцької районної державної адміністрації А. Таранушича, місцевих спонсорів та меценатів. У творчій події взяли участь 15 митців фотографії з різних куточків України. Серед членів делегації були представники фотостудій, фотожурналісти обласних та всеукраїнських видань, студенти вишів, де навчають фотомистецтву, а також фотоаматори. Керівником проекту виступив К. Бобрищев, лауреат престижних фотоконкурсів, автор фотокниг та альбомів. Творчу групу очолив О. Лепетун, член Національної спілки фотохудожників України. Результатом фотопленеру стала виставка, на яку відібрано близько 100 фоторобіт.

Виставку карт «Полтавщина на картах: історія та сучасність» підготовлено Відділом комплексного бібліотечного обслуговування Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. До експозиції увійшло 32 карти XVIII–XXI ст. Зокрема, це такі унікальні видання: План Полтавської битви 27 червня 1709 р. (фр. мов.); Генеральная карта Полтавской губернии с показанием почтовых и больших проезжих дорог, станций и расстояния между оными верст. – СПб., 1829; Карта древних лесов Полтавской губернии. – СПб., 1893; Почвенная карта Полтавской губернии. – СПб., 1893; Карта Боплана о заселении Полтавской территории во второй четверти XVI века; Карта колонизации второй четверти XVII века на Полтавской территории, составленная по данным карты Боплана. – К., 1914; Административно-дорожная карта Кобелякского уезда: по сведениям 1902 г. – Петроград, 1914; План города Кобеляк с указанием оценочных районов жилых помещений. – Полтава, 1909.

Серед сучасних видань: По Полтавщине. Конноверховой туристский маршрут; По реке Псел на лодках. Всесоюзный туристский маршрут. – М., 1988; Полтавська область. Природоохоронна карта. – К., 2002; Православні храми та монастирі Полтавщини. – Б. м., 2006; Охоронювана археологічна територія «Більське городище»: буклет. – Полтава, 2001 та ін.

До експозиції книжково-інформаційної виставки «Регіональна історія та регіональне краєзнавство України: Полтавщина» увійшло близько 200 одиниць збережень з фондів Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського.

В рамках заходу розгорнуто виставку народних умільців «Полтавський

сувенір».

Також 21 січня 2011 р. в Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського відбулося відкриття виставки фоторобіт «Засвідчую життя...», присвяченої до Дня Соборності України.

Організатори: Київська спілка фотохудожників України, Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського.

Виставки фоторобіт, приурочених до цієї урочистої дати, стали традиційними в НБУВ. Із року в рік зростає майстерність учасників, підвищується художній рівень знімків.

Київською спілкою здійснюється значна креативна робота, спрямована на пошуки тем, проблематики, загальних, об'єднуючих ідей, концепції експозиції, яка близька, зрозуміла всім громадянам України, актуальна для сьогодення і несе глибокий філософський та одвічний людський смисл, хвилює кожного.

Змінюється кількість учасників виставки. До неї нині долучаються не тільки досвідчені фотографи, а й молодь, люди різного віку і різних професій, для яких фотографія стала необхідністю життя.

У цьому році в експозиції представлено 100 кольорових та чорно-білих фотознімків, автори яких по-своєму розкривають тему; обрали свій власний ракурс. Особливістю виставки є широке жанрове різноманіття: портрет, пейзаж, етюд, сценка тощо.

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

О. Ворошилов, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Акции оппозиции 22 января: без размаха и эксцессов

22 января Украина отметила День Соборности, учрежденный в память об объединении Украинской и Западно-Украинской народных республик в 1919 г.

По информации пресс-службы МВД, в этот день разнообразные торжества, концерты, митинги и уличные шествия проводились в 168 населенных пунктах страны.

Впрочем, как отмечает корреспондент «Голоса Америки», «нынешняя годовщина Акта воссоединения едва ли похожа на мирный праздник для всех украинцев. После череды невыразительных и малочисленных акций протеста, как в Киеве, так и по всей Украине, этот день для оппозиции мог стать реваншем за проигранные политические баталии».

Наиболее крупная акция оппозиции состоялась на Софийской площади в центре Киева, куда пришли сторонники «Батьківщини», Народного руху України,

«Народної самооборони», «Громадської позиції», ВО «Свобода» (хоча лідер організації О. Тягнибок на даному заході не був присутнім), різних українських козацьких організацій, ряду інших опозиційних сил. В частині, на мітинг прийшли «нунсовці» А. Гриценко, В. Кириленко, Н. Катеринчук, Б. Тарасюк, Т. Стецьків.

Хоча раніше говорилося про те, що підтримати виступ Ю. Тимошенко на Софійській площі в Києві, де колись був проголошений Акт возз'єднання, зберуться десятки тисяч людей, за оцінками самих організаторів акції, в ній брало участь близько 10 тис. людей, а багато ЗМІ назвали цифру в 3–5 тис. людей. В зв'язі з цим коментатор «ОстроВa» зауважує, що багато сторонники того чи іншого політика приходили тільки на його виступ, а потім йшли з мітингу. Через це склалося враження «постійного руху, хаосу, бардаку і розбещеності. Це, крім того, перешкодило і нормальному оцінюванню кількості присутніх». Представники опозиції, в свою чергу, стверджують, що влада перешкодила їм приїхати в Київ на автобусах з людьми.

Мітинг опозиції почався з виступу незнаного УПЦ МП патріарха Київського і Всея Русі Філарета. Варто зауважити, що на сцені біля Софії Київської молебні читали дві конфесії – Українська православна церква Київського патріархату і Українська автокефальна православна церква.

Потім виступила лідер партії «Батьківщина» Ю. Тимошенко, яка закликала лідерів інших опозиційних сил до єднання. «Ми повинні об'єднатися. Наш шанс – наступні парламентські демократичні вибори», – заявила колишня прем'єр.

«Ми закликаємо політичні партії і громадські організації до скоординованих дій з метою формування широкого народного руху опору і початку масових системних дій», – зазначається в резолюції мітингу.

Крім того, в резолюції мітингу вимагається проведення позачергових виборів Президента відповідно до Конституції 1996 р., скасування законів, які порушують права громадян, відмова від прийняття пенсійного, житлового законодавства і інших актів, які призводять до зниження соціального рівня життя в країні.

Також учасники акції вимагали «деконсації харківських угод як суперечливих Конституції України і підірваних її національну безпеку».

Вони також вимагали «зупинки української антигуманної політики, звільнення з посади українофоба Табачника і скасування урядових наказів і постанов, спрямованих на русифікацію України і позбавлення українців їх історичної пам'яті».

Також в резолюції мітингу вимагається зупинити практику надання переваг одній релігійній конфесії – Українській православній церкві Московського патріархату.

Следует отметить, что от «Фронту змін» вместо А. Яценюка на митинге выступала член бюро партии Л. Гриневич. Как сообщают представители СМИ, она стала единственным выступающим, которого митингующие встретили криками «Ганьба!» и «Геть!». Так что ведущему акции пришлось даже призвать людей к порядку и попросить их уважать все политические силы, которые пришли поддержать акцию протеста оппозиции.

Предположительно, недовольство собравшихся на митинг людей вызвал тот факт, что лично А. Яценюк проигнорировал данное мероприятие, предпочтя ему альтернативное собрание оппозиции под название «Мы – единый народ», состоявшееся в этот же день ранее на Контрактовой площади в Киеве.

В данной акции приняли участие около 1 тыс. человек. Также на Контрактовую площадь пришли представители партии «За Україну», Европейской партии и партии «Собор». На сцене, рядом с лидером «Фронту змін», находились председатель партии «За Україну» В. Кириленко, председатель совета Нацбанка П. Порошенко, председатель фракции НУ – НС Н. Мартыненко и несколько народных депутатов из «Нашої України».

Во время мероприятия его участники собрали карту Украины из отдельных частей. Также состоялся телемост с Луганском и Львовом.

Следует также отметить, что, по информации ряда СМИ, руководители оппозиционных парламентских партий – «Фронт змін», «Гражданская позиция», Европейская партия Украины и Украинская республиканская партия (УРП) «Собор» – занялись составлением устава новой партии, которую планируется создать в результате объединения этих четырех политических сил.

Данную тему во время акции «Мы – единый народ» затронул и А. Яценюк, заявивший, что в Украине будет создана мощная объединенная оппозиционная партия. В то же время он отметил, что «мы не хотим давать пустых обещаний. Мы сделаем, покажем, а затем все прокомментируем. Я хочу вас заверить, что у нас будет результат».

На брифинге В. Кириленко также сказал, что говорить об объединении ряда оппозиционных сил еще рановато. Пока идут переговоры. Но он считает объединение оппозиционных сил правильным путем.

Председатель парламентской фракции «Наша Україна – Народна самооборона» Н. Мартыненко подчеркнул, что об объединении оппозиции говорили уже достаточно. «Ныне необходимо, чтобы был результат. Я убежден, что результат объединения политических сил нашего направления обязательно будет», – добавил он.

По мнению же председателя Украинской республиканской партии «Собор» А. Матвиенко, запрос на такую мощную политическую силу есть. «Дай Боже силы и мудрости на такой запрос ответить», – сказал он. А. Матвиенко подчеркнул, что новая партия не будет «партией лидера»: «Мы хотим, чтобы у нас был лидер партии и команда, в которой каждый будет услышан и решения будут приниматься в пользу национального интереса, а не амбиций лидера».

Кроме того, до 200 активистов Украинской народной партии собрались на Европейской площади в Киеве, где развернули Государственный флаг размером 45 на 30 м. По утверждению лидера партии Ю. Костенко, это самый большой в Украине государственный флаг. После проведения небольшого митинга сторонники УНП решили пронести флаг по Крещатику.

Простые же украинцы попытались воплотить на деле слова как лидера оппозиции Ю. Тимошенко, так и Президента В. Януковича об объединении западной и восточной части Украины. Не менее 600 человек взялись за руки на мосту Патона через Днепр, чтобы символической «живой цепью» соединить Левобережную и Правобережную Украины.

Данная акция продолжалась чуть больше часа. Но ее участники вновь столкнулись с главной проблемой для буквально всех последних политических уличных собраний оппозиции – малочисленностью. Тех, кто протягивал руки навстречу друг другу, было не так много, чтобы достичь результата. По данным украинских СМИ 200–300 м правобережной части моста пустовали в тот момент, когда его противоположная часть взялась за руки.

В ряде других украинских городов жители также образовывали «живые цепи», символизирующие объединение своего государства. В частности, во Львове от памятника С. Бандере на одноименной улице до памятника Т. Шевченко на проспекте Свободы свыше 5 тыс. человек создали «живую цепь». В акции приняли участие как подростки, так и люди преклонных лет, большинство собравшихся держали в руках государственные флаги Украины, некоторые – флаги ВО «Свобода». Затем от памятника С. Бандере до площади Свободы колонна людей пронесла Государственный флаг Украины и баннеры с портретами главнокомандующего Украинской повстанческой армии Р. Шухевича и С. Бандеры. После завершения акции во Львове возле памятника Т. Шевченко состоялся митинг с участием представителей политических партий и общественных организаций.

В Луцке по случаю Дня Соборности выстроили почти 400-метровую «живую цепь». В акции в этом городе приняли участие более 300 человек, однако этого оказалось недостаточно для задуманной организаторами «живой цепи». Люди выстроились от памятника Л. Украинки, но до памятника Т. Шевченко оставалось где-то 150 м, куда не дотягивала «живая цепь». Организаторы приглашали к участию в акции прохожих, однако те редко присоединялись к «цепи».

В Ивано-Франковске ко Дню Соборности Украины в центре города молодежь организовала «живую цепь» под названием «Вместе мы – сила!». Ее устроили активисты и сторонники молодежных организаций города, в частности общественное движение «Отпор» при поддержке Украинского студенческого союза, общественная организация «Украинский вектор», молодежный союз «Наша Украина» и другие.

В целом же, несмотря на недавнее заявление министра внутренних дел Украины А. Могилева об имеющейся оперативной информации о том, что на 22 января готовятся провокации, которые могут привести к кровопролитию, акции

прошли спокойно. В Главном управлении МВД заявили, что милиция не зафиксировала никаких нарушений общественного порядка на мероприятиях, посвященных Дню Соборности. «МВД Украины признательно организаторам и участникам праздничных мероприятий за достигнутое согласие и слаженные действия с милицией, благодаря которым мероприятия прошли в праздничной атмосфере без каких-либо нарушений общественного порядка в государстве и непосредственно в столице», – отметили в Министерстве внутренних дел.

Со своей стороны председатель фракции Партии регионов в Верховной Раде А. Ефремов считает, что немногочисленность участников массовых акций по случаю Дня Соборности является свидетельством низкого уровня поддержки оппозиции в украинском обществе. «Общество потому и не пошло под их (оппозиционных сил) флаги, дав ответ на вопрос, насколько весомыми являются их авторитет и поддержка среди граждан», – уверен лидер фракции ПР.

А. Ефремов отметил, что многолюдные митинги, о которых говорила оппозиция, так и не состоялись, при этом он усомнился, что причина – сопротивление власти приезду в Киев участников акций.

По мнению же директора Киевского центра политических исследований и конфликтологии М. Погребинского, большинство организаторов акций в День Соборности Украины имели целью исключительно пиар для своей политической силы. «Они делают это не ради праздника, а для оппозиционной работы», – подчеркнул политолог. В то же время он отметил, что празднование Дня Соборности различными оппозиционными партиями врозь – это отражение реального положения вещей в украинской оппозиции.

В целом же, констатирует большинство обозревателей СМИ, акции оппозиции 22 января в очередной раз подтвердили тот факт, что украинские оппозиционные силы на сегодняшний день достаточно раздроблены, их разделению особо способствовал период президентской кампании в конце 2009 – начале 2010 гг., когда многие представители нынешней оппозиции баллотировались на пост Президента, соответственно, конкурируя друг с другом.

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Взрывы в Макеевке: комментарии

В Макеевке Донецкой области 20 января произошли два взрыва. Первый – в центре города в районе админздания госпредприятия «Макеевуголь», второй – в районе торгового центра «Голден Плаза». В результате обоих взрывов пострадавших нет.

В МВД Украины заявляют, что рядом с местами взрывов в Макеевке был найден конверт-записка с требованиями передачи крупной суммы денег и угрозой еще 5 взрывов. Об этом сказал на пресс-конференции в Киеве заместитель главы

МВД В. Фарынный. По его словам, первый взрыв в Макеевке произошел в 4:37, второй в 5:05. Расстояние между местами взрывов – 600 м.

Как информируют СМИ, позже отряд специального реагирования отыскал еще два пакета с характерными устройствами в Горняцком и Пролетарском районах города. Устройства, которые в них находились, были очень похожи на бомбы. Эти пакеты были удалены и под пристальным присмотром саперов доставлены в безопасное место. К счастью, новых взрывов не произошло.

Ряд изданий, например ForUm (<http://for-ua.com/comments/2011/01/21/102045.html>, 21.01.2011), MIGnews.com.ua (<http://mignews.com.ua/ru/articles/59551.html>, 20.01.2011), сообщали, что в связи с прогремевшими взрывами в городе началась паника. Родители забирали своих детей из детских садов и школ. Наряду с этим, по информации издания «Обком» (<http://obkom.net.ua/news/2011-01-21/1058.shtml>, 21.01.2011), в пресс-службе Макеевского городского совета утверждали, что в Макеевке все спокойно. «Школы, детские сады, учреждения власти работают в обычном режиме», – сообщили в пресс-службе, отметив также, что в Макеевском горисполкоме продолжает работать оперативный штаб по расследованию взрывов, которые произошли в городе 20 января.

В понедельник, 24 января, первый заместитель председателя Донецкой облгосадминистрации С. Дергунов сообщил журналистам, что особый режим безопасности на предприятиях жизнеобеспечения Донецкой области будет сохраняться до тех пор, пока не будут задержаны организаторы двух взрывов в Макеевке 20 января. Кроме того, по словам С. Дергунова, особый режим будет распространяться на органы защиты правопорядка и здравоохранения. «И медицинские учреждения, и органы внутренних дел несут службу так, как им положено (в условиях особого режима)», – заявил заместитель губернатора.

Также С. Дергунов заявил, что для организаторов взрывов в Макеевке все-таки была собрана сумка с деньгами, однако они в назначенное время не явились за выкупом. «Сумка (с деньгами для организаторов взрыва) действительно привозилась. Я деньги не считал лично. Это ведь была спецоперация», – сказал заместитель губернатора, отвечая на уточняющий вопрос журналистов о том, были ли собраны требуемые террористами за отказ от приведения в действие еще пяти взрывных устройств 4,2 млн евро.

Взрывы в Макеевке вызвали волну комментариев СМИ, политиков и политологов. Так, **народный депутат от Партии регионов В. Зубанов** заявил, что скорость, с которой сотрудники правоохранительных органов смогут провести расследование взрывов в Макеевке и найти злоумышленников, будет показателем профессионализма правоохранительной системы Украины. Как сообщает пресс-служба Партии регионов, депутат предположил, что за взрывами в Макеевке стоит «какой-то одиночка или одиночки-экстремисты, которые вот таким образом хотят заработать деньги». В то же время он не исключил, что «кто-то уж очень хочет отвлечь внимание общественности, правоохранительных органов, СБУ,

прокуратуры от других событий». «Поэтому, я думаю, настало время показать и правоохранительным органам, насколько профессионально они могут работать, вот как быстро они справятся с этой ситуацией, так, я думаю, и общество будет судить о том, насколько профессионально они работают», – пояснил политик.

В. Зубанов также подчеркнул, что, помимо работы правоохранительных органов, на борьбу с радикализацией общества должна быть направлена разъяснительная работа. «Власть постоянно должна вести диалог с населением, с политическими силами, с общественными организациями, находить точки соприкосновения и решать такие задачи, чтобы все острые моменты в нашем обществе решались мирным и демократическим путем, в рамках демократических институтов. Вот это важно сейчас», – резюмировал депутат.

Профессор кафедры национальной безопасности Академии управления при Президенте Украины, специалист по взрывчатым веществам В. Захматов со своей стороны высказал предположение, что в Украине из-за взрывов в Макеевке возможно введение чрезвычайного положения. «Я не исключаю введения чрезвычайного положения, чтобы запретить все политические выступления, собрания и митинги. Такие акции направлены на заострение политической ситуации. Финансирует их тот, кому выгодна дестабилизация в стране. Это не хулиганство и не криминал. Обычный криминалитет таким не занимается. Это чисто политическая демонстрация», – считает эксперт.

В. Захматов убежден, что исполнителей взрывов найдут. «Во всех странах на расследование подобных дел бросают лучшие силы и, как правило, исполнителей вычисляют», – резюмировал он.

Обращает на себя внимание попытка оппозиции через СМИ обвинить в акте террора власти. Так, **народный депутат Украины от НУ – НС Г. Москаль** заявил, что «это нагнетание ситуации со стороны власти, нагнетание страха среди населения. Эти взрывы – провокация власти». Политик отметил, что отвечать за взрывы должен непосредственно министр внутренних дел А. Могилев. По его логике, «то, что эти взрывы происходят на родине самого министра внутренних дел, это позор для него, за это он бы должен ответить».

Лидер БЮТ Ю. Тимошенко также высказала подозрение, что взрывы в Макеевке являются политической технологией с целью отвлечь внимание населения от существующих проблем. Об этом она сказала в интервью «Украинской правде». «В мире неплохо отработана технология, когда явные нелады действующей власти прикрывают непонятными взрывами. Ведь, когда сознание нации сосредоточивается на полном провале, то ее внимание пытаются отвлечь», – сказала Ю. Тимошенко.

Умозрительное толкование событий Ю. Тимошенко подхватил в эфире 5 канала **политолог А. Гарань**. «Я не могу утверждать, что это действительно так, но такая технология действительно есть. И в 33-м в Германии, и, мы помним, Путин так шел к власти. Это будоражит общество и ведет к усилению роли силовых структур. Такое может использоваться, чтобы отвлечь внимание общества от социально-экономической ситуации», – отметил политолог.

Эту же версию поддержал и **народный депутат, член фракции «БЮТ – Батьківщина» А. Шкиль**. «Я не верю, что это инициатива кого-то, кроме пребывающих при власти сил, которые хотят использовать всеобщий страх и отчаянье в своих меркантильных целях. Это напоминает обезьянничанье «российского сценария». Но то, что прошло в РФ, – это одна история, а, то, что это не пройдет в Украине – совершенно очевидно. Нет в Украине терроризма и террористов», – отметил он (*MIGnews.com.ua www.mignews.com.ua, 20.01.2011*).

В то же время КПУ считает причастными к взрывам в Макеевке националистов, ведь, по мнению представителей партии, понятно, «что эти политические банкроты рвутся к реваншу». Об этом в прессе заявил народный депутат Верховной Рады III и IV созывов, член ЦК КПУ **Г. Крючков**. «Все эти события и призывы к неповиновению, и призывы к восстанию, и заявления о том, что «бандеровская армия перейдет Днепр и займет Донецк – звенья одной цепи».

В пользу власти также высказалась **донецкий политолог Е. Блоха**. Она отметила, что обвинять власть Украины в организации взрывов в Макеевке с целью ввести чрезвычайное положение нелепо. «Разговоры о том, что это власть инициировала взрывы, чтобы ввести чрезвычайное положение – нелепы. Это несерьезно по двум причинам. Первая – при желании нашли бы повод более серьезный с политическим подтекстом, а не три бомбы в мусорных ящиках и записку с требованием нескольких миллионов евро. Вторая – а зачем власти сейчас вводить чрезвычайное положение? Нет никаких серьезных угроз, вся вертикаль власти лояльна и подконтрольна центру. То есть фактически введение ЧП на Украине дополнительных полномочий власти не даст», – отметила аналитик. «А вот репутационные потери будут. Так что власть сейчас меньше всего заинтересована в дестабилизации обстановки. Сейчас рано делать выводы, но мне кажутся очень показательными места закладки взрывчатки. Случайный магазин, я считаю, попал просто по пути. Главная цель – предприятие «Макеевуголь». Это объединение уже не раз оказывалось связано со скандалами. Конечно, я не буду подменять собой следствие, но место показательно», – считает эксперт.

С экспертом солидарен **народный депутат, член фракции «БЮТ – Батьківщина», председатель Независимого профсоюза горняков Украины М. Волюнец**. «Макеевуголь» – это центральное предприятие в городе, предприятие, которое кормит макеевчан. Поэтому «взрыватели» могли выбрать его как объект запугивания с разными целями. Но это так же может быть наезд на «Макеевуголь», с попыткой запугать С. Толчина, генерального директора ПО «Макеевуголь», – сказал он.

По словам председателя Независимого профсоюза горняков Украины, рейдерские поползновения завладеть шахтами «Макеевугля» продолжаются не первый год. «Эти шахты добывают лучший в Украине коксующийся уголь марки К и Ж. Большой интерес к этим шахтам имеет Василий Джарты и его команда, хотя пока, повторяю, эти шахты государственные. Многие хотели бы их контролировать, а для этого снять Толчина. Своего директора на его место

пытались назначить не раз, и не далее как вчера была последняя попытка. Толчин сильно поднял планку этого объединения. Несмотря на то, что бюджет выделяет им денег все меньше и меньше, людям вовремя платят зарплату и платят больше, чем другим шахтерам», – отметил он.

Журналисты «Сегодня» спросили у политологов, кому на руку взрывы, которые сотрясли Макеевку.

«Не думаю, что это выгодно власти: ее фишка – стабильность, которую подрывают теракты. Да и оппозиции это тоже не на руку. Возможно, третьи силы хотят подтолкнуть власть к репрессивным мерам. А может, речь идет просто об отморозках», – говорит политолог **В. Карасев**. «Скорее, отморозки, – соглашается его коллега **М. Погребинский**. – Если уж, например, националисты что-то бы делали подобное – то почему в Макеевке? Это глупо».

В. Небоженко, директор социологической службы «Украинский барометр» не исключает причастности к событиям в Макеевке внешних источников. «Я не стал бы называть макеевские взрывы политической технологией. Это скорее взрывная технология, в которой задействована целая группа профессионалов. И они по вечерам отнюдь не стихи читают или смотрят центральный канал. Вероятнее всего, это стратегия эскалации напряженности, имеющая все-таки внешние источники.

Самое худшее, что приходит в голову в связи с этим: Кремль готовит дестабилизацию ситуации в Украине с целью спровоцировать досрочные выборы украинского Президента. Вполне возможно, что Кремль разочаровался в Януковиче, и больше не доверяет ему, поэтому к социальной нестабильности, появившейся в Украине за прошлый год, добавляет еще страх и паник... Мне кажется, что кто-то извне сознательно проверяет нашу власть «на вшивость», – говорит политолог.

Что касается официальной версии, то, по словам главы СБУ В. Хорошковского, его ведомство проводит расследование по статье «терроризм».

«Главной версией взрывов остается желание преступников получить денежное вознаграждение. Это – уголовное преступление, совершенное общественно опасным способом. Следственно-оперативные действия в отношении исполнителей взрывов продолжаются», – заявил чиновник.

Ранее высказывались разные версии, однако правоохранительные органы официально их не подтверждали. «Все силы СБУ, МВД и других структур антитеррористического центра задействованы для раскрытия преступления и недопущения новых взрывов. Уверяем, что мы обладаем всеми средствами и необходимым опытом для выявления преступников, они будут отвечать перед законом», – заверяет Служба безопасности Украины. Также СБУ опровергла заявления о том, что во взрывах есть политический след.

Несмотря на заявления СБУ, отдельными СМИ высказываются сомнения в том, что для задержания преступников приняты все необходимые меры.

Так, по информации корреспондент ZN.UA, на донецкие вокзалы и в

аеропорт до сих пор не розосланы ориентировки с фотороботами и приметами подозреваемых. В частности, на железнодорожном вокзале Донецка, куда из центра Макеевки можно добраться прямым автобусным маршрутом № 107б менее чем за час, на стенде «Внимание! Их разыскивает милиция» объявление о розыске террористов отсутствует. Дополнительных мер безопасности железнодорожники вводить не стали, билеты по-прежнему продаются свободно, без предъявления удостоверяющих личность пассажира документов. На частный Путиловский автовокзал г. Донецк правоохранители за помощью не обращались и данных не передавали.

Линейный отдел милиции в аэропорту Донецка также не задействован в борьбе с терроризмом.

На вопрос, были ли террористы вообще объявлены в розыск, в отделе по связям с общественностью ГУМВД Украины в Донецкой области точно ответить затруднились. «Это проблемы СБУ, они расследуют уголовное дело», – ответил начальник ОСО И. Демин. Он добавил, что помощь «смежникам» со стороны милицейского главка ограничилась размещением фотороботов на официальном сайте облУВД.

Таким образом, обзор публикаций по данной теме дает основание для вывода о том, что произошедшее событие активно используется оппозицией для ввода в общественное мнение очередной порции негатива, в значительной мере необоснованной критики власти. В то же время в СМИ после данного резонансного события публиковалось недостаточное количество взвешенных, компетентных материалов, разъясняющих его.

В. Медведева, канд. іст. наук, наук. співроб.

Євро-2012: підготовка основних об'єктів здійснюється за планом

2011 р. – ключовий у підготовці до Євро-2012. Цього року потрібно не лише завершити спорудження і реконструкцію переважної більшості об'єктів Євро-2012 та протестувати їх, але й налагодити їх життєдіяльність.

Загалом, у рамках підготовки до Євро-2012, цього року Україна має здати в експлуатацію кілька десятків інфраструктурних об'єктів. Серед них: стадіони, аеропорти, готелі, дороги, тренувальні центри та залізничні вокзали.

Під особливою увагою сьогодні 10 найважливіших проектів Євро-2012, завершення яких планується 2011 р.:

1. НСК «Олімпійський» – липень 2011 р.

Один з найбільших стадіонів Європи вміщуватиме понад 69 тис. глядачів. Він матиме унікальне накриття – інженерно-складний дах з найбільшим у світі вантово-мембранним покриттям. Інфраструктура стадіону буде відповідати всім вимогам УЄФА до стадіонів категорії «Еліт» – з новою системою безпеки,

збільшенням кількості підходів до стадіону та шляхів евакуації, системами відеоспостереження з моніторами і відеокамерами, інформаційно-комп'ютерними технологіями. У жовтні НСК «Олімпійський» набув завершеного вигляду, коли на ньому встановили всі 80 колон для підтримки даху над трибунами стадіону. А після розміщення останнього ригеля верхнього ярусу трибун VIP-зони, в який було залито останній куб бетону в ніч з 19 на 20 жовтня, замкнулися кола, які стягують металеву конструкцію даху. Найближчим часом на арені завершаться зовнішні будівельні роботи, і весь робочий процес переміститься всередину приміщень НСК.

На сьогодні, як запевнив голова столичної міськдержадміністрації О. Попов, експерти Європейського футбольного союзу не мають жодних зауважень до м. Київ, на стадіоні якого відбудеться фінальний матч Євро-2012. Він висловив упевненість у тому, що завдяки плідній співпраці з державою Київ впорається із завданням провести футбольний чемпіонат якомога краще. «Сьогодні в УЄФА немає жодних претензій до Києва. Всі роботи проводяться відповідно до графіка. Переконали, що завдяки державній підтримці Київ буде готовий прийняти чемпіонат Євро-2012 на гідному рівні», – наголосив О. Попов.

Також, за його словами, усі вболівальники, які завітають до столиці України на континентальну першість, будуть забезпечені комфортними місцями для проживання.

2. Тренувальна база «Скіф» (Львів) – липень 2011 р.

Реконструкцією стадіону Львівського державного університету фізичної культури передбачається будівництво закритих і відкритих трибун для 4240 глядачів, шляхи для під'їзду необхідного транспорту та зручний паркінг. Тут також буде збудовано чотириповерховий корпус загального призначення, в якому передбачено приміщення для спортсменів, тренерів, суддів, медичні кабінети, конференц-зал та навчальні класи.

Проектом також передбачено реконструкцію існуючого футбольного поля розміром 105x68 м. Заплановано виконати весь необхідний обсяг робіт з дренажу, освітлення та влаштування нового спортивного газону, а також встановлення відповідних секторів для штовхання ядра, стрибків у висоту, довжину. Синтетичне покриття бігових доріжок та секторів буде відповідати стандартам технічних та міжнародних правил ІААФ. Загальна вартість проекту – майже 80 млн грн.

Треба зазначити, що в новому році кількість фахівців, задіяних у зведенні львівського стадіону та тренувальної бази «Скіф», зросла до 700 осіб. Про це розповів директор з будівництва стадіону ФПГ «Альтком» В. Огородник.

Він також підкреслив, що протягом перших тижнів нового року будівельники зробили великий обсяг робіт: повністю завершено монтаж металоконструкцій покрівлі з південної та південно-східної сторін, закінчується зведення складок на другому ярусі стадіону, на повну відбувається будівництво останнього поверху адміністративної будівлі.

Водночас не менш інтенсивними темпами проводяться роботи і на

тренувальній базі «Скіф», де, за словами В. Огородника, активно зводяться складки критих трибун, а також проводяться інженерні комунікації.

3. Львівський стадіон – серпень 2011 р.

Львівський стадіон почали будувати в листопаді 2008 р. Арена розрахована на 33 400 місць, з яких приблизно 300 – для почесних гостей у VIP-зоні та близько 150 – у зоні скайбоксів. Конструкція місць спроектована таким чином, щоб створювати максимальний ефект присутності глядачів на полі. Усі вони розміщені під накриттям, частина якого буде прозорою.

Особливістю проекту є променада, яка розподілятиме потоки відвідувачів між першим і другим ярусами арени. У ній розташують заклади громадського харчування. Водночас променада – важлива ланка в системі пересування та безпеки глядачів. Приміщення для гравців та тренерів, прес-центр, конференц-зал, зона для VIP-осіб, приміщення для організаторів чемпіонату, а також чимало комерційних площ передбачені в п'ятиповерховому адміністративному корпусі.

Таким чином, на думку львівського міського голови А. Садового, нова футбольна арена у Львові стане серцем та новим спортивно-діловим центром міста Лева.

За його словами, на сьогодні вже «перейдено екватор» щодо робіт на майбутньому стадіоні. «Монтується покриття стадіону, триває планова системна робота. Щодня на об'єкті працює 870 будівельників, завершено спорудження каркасу I–III поверхів адміністративної будівлі, на 75 % змонтовані блоки сходових кліток», – повідомив А. Садовий.

Крім того, мер Львова наголосив, що територія об'єкта буде базовою спортивного комплексу, який необхідно спорудити до подання заявки в МОК на право проведення зимової Олімпіади 2022 р.

Водночас дотримання графіку робіт підтверджується і керівником Дирекції з будівництва об'єктів до Євро-2012 у Львові В. Шадріним, який зазначив, що протягом перших тижнів нового року будівельники виконали запланований обсяг робіт. Зокрема, повністю завершений монтаж металокаркасів покрівлі з південного і південно-східного боку, на фінальній стадії – зведення складок на другому ярусі арени, у розпалі – будівництво останнього поверху адміністративної споруди.

Покриття стадіону у Львові вагою в 2,5 тис. т, за словами В. Шадріна, будівельники планують завершити в травні 2011 р. Підготовчі роботи до монтажу даху розпочали ще у вересні минулого року. У жовтні ж приступили до встановлення металокаркасів. При цьому, починаючи з 1 січня 2011 р., кількість спеціалістів, залучених до будівельних робіт на стадіоні, зросла до 700. На сьогодні його спорудження ведеться цілодобово.

4. Новий термінал та ЗПС аеропорту «Донецьк» – вересень – грудень 2011 р.

Новий аеровокзал розрахований на обслуговування міжнародних та внутрішніх рейсів. У п'ятиповерховій будівлі аеровокзалу площею 51 тис. кв. м потоки пасажирів, які відлітають і прилітають, розділятимуться за дворівневою

схемою. Зв'язок між двома рівнями передбачається з використанням естакади з трисмуговим рухом. Зона під'їзду до рівня прильоту містить пішохідну зону, трисмугову проїжджу частину, зупинки індивідуального та громадського транспорту. Зона вибування розташована на рівні відльоту на транспортній естакаді.

З огляду на це, нова злітна смуга довжиною в 4 км стане гордістю Донбасу. Вона визначена класом 4F за класифікацією ІСАО і зможе приймати Boeing 747-400, Airbus A-380, Іл-96-300 – тобто всі найбільші повітряні судна, які є на сьогодні у світі, без обмеження їх максимальної злітної ваги. Максимальна кількість зльотів-посадок – 36 на 1 год. Кількість повітряних суден, які можна розмістити на стоянці, – 118. Загальна площа перонів після закінчення будівництва становитиме 586 тис. кв. м. Смугу планують здати в експлуатацію в грудні наступного року, причому до цього її кілька місяців тестуватимуть.

5. Новий термінал аеропорту «Львів» – жовтень 2011 р.

Новий аеровокзал аеропорту «Львів» відповідатиме всім вимогам терміналів міжнародних аеропортів з повним комплексом послуг та мінімальними затратами часу на реєстрацію, здавання багажу, проходження митного та прикордонного контролю. Його пропускна спроможність становитиме максимум 700 пасажирів на 1 год. в один бік та 1 тис. – у режимі роботи приліт/відліт.

Аеровокзал складатиметься з основної пасажирсько-технологічної частини та комунікаційно-допоміжної галереї. У центральній частині на першому поверсі розмістяться зали очікування та реєстрації пасажирів, обробка багажу, а на другому і третьому поверхах здійснюватимуться митний, прикордонний контроль та контроль на авіаційну безпеку.

Проект сучасного терміналу в поєднанні стилів хай-тек та етно розробила компанія «Тебодін Україна», до проектування залучалася компанія NASO (Netherland Airport Consultants). Бюджет будівництва – 921 млн грн.

6. Термінал D аеропорту «Бориспіль» (Київ) – листопад 2011 р.

Запустивши в жовтні 2010 р. новий термінал F, у «Борисполі» зводять ще один аеровокзал D площею 100 тис. кв. м. Спорудження об'єкта розпочалося 19 листопада 2008 р. Його будує турецька компанія «Догуш Іншаат».

Аеровокзал, який спеціалізуватиметься виключно на міжнародних рейсах, після завершення робіт стане найбільшим у порту, збільшить конкурентоспроможність і розширить можливості на ринку міжнародних авіаперевезень. Проектна пропускна спроможність терміналу D – до 3 тис. на год.

Завершити будівництво об'єкта планують у вересні 2011 р., а здати в експлуатацію термінал мають намір два місяці потому – у листопаді.

7. Тренувальна база в Тернополі – листопад 2011 р.

Тренувальний центр у Тернополі, який реконструюють до Євро-2012, може стати базою для однієї з команд, яка проводитиме свої поєдинки у Львові. Тут буде футбольне поле розміром 105x68 м. Спортивні майданчики поруч зі стадіоном модернізують та накривають. Під ними влаштовують автостоянку. Усі трибуни по периметру стадіону будуть критими. На них встановлять нові

пластикові сидіння. До стадіону мають добудувати невелике овальне приміщення, де може розміститися готель та ресторан. Приміщення стадіону розширять на 6 тис. кв. м – тут облаштують додаткове приміщення на колонах. У ньому зможуть розміститися спортзали, ресторани, кафе, офіси та магазини. Стадіон вміщуватиме 12 750 глядацьких місць.

За словами міського начальника управління сім'ї, молоді та спорту Ю. Юрика, на реконструкцію міського стадіону вже спрямовано 2,1 млн грн. Усього ж в міському бюджеті на поточний рік на оновлення спортивної арени як тренувальної бази для однієї з команд-учасниць Євро-2012 передбачено 3 млн грн.

8. Готель Fairmont (Київ) – листопад – грудень 2011 р.

Готель на вулиці Набережно-Хрещатицькій планує відкрити свої двері для відвідувачів наприкінці наступного року.

Гостям запропонують розміститися в 258 вишуканих кімнатах, з яких 62 номери – класу «люкс». Усі вони, як обіцяють менеджери готелю, забезпечать відвідувачам відчуття витонченої та релаксуючої атмосфери. Окрім стандартних кімнат, на гостей готелю чекають президентський та королівський номери площею 267 та 286 кв. м відповідно. Вони розташовуватимуться на восьмому та дев'ятому поверхах готелю. Fairmont матиме стоянку на 100 автомісць.

9. Друга черга готелю Victoria (Донецьк) – IV квартал 2011 р.

Victoria – це спортивно-розважальний готельний комплекс, територія якого (8,4 га) розміщена в парковій центральній частині Донецька. Наразі в активі комплексу є чотиризірковий готель на 38 номерів. Разом з цим ведеться активне спорудження нової будівлі – другої черги готелю. У ньому на 24 поверхах буде відкрито 131 готельний номер. З них 94 кімнати будуть класу Business, 30 – duplex, 6 – «люкс». Готель Victoria матиме також один президентський номер. Загалом у цих кімнатах зможуть розселитися від 152 осіб при одномісному до 260 осіб при двомісному поселенні.

У новому корпусі готелю планується розбудова ресторану на 130 місць і конференц-зал на 500 осіб. Остання за необхідності зможе трансформуватися у дві окремі площі.

Також, згідно з проектом, у будівлі передбачається нова зона SPA-центру, що займе весь поверх з перукарнями, кабінетами SPA-педикюру, інноваційної косметології, естетичної стоматології, а також кріосауною та соляною кімнатою.

10. Готель на площі Свободи (Харків) – грудень 2011 р.

Майбутній об'єкт буде розташований у самому центрі першої столиці – на площі Свободи – й стане першим п'ятизірковим готелем Харкова, побудованим «з нуля». Ділянка, відведена для будівництва готельно-торговельно-офісного центру, розташована в північно-східній частині майдану. На площі в 5238 кв. м зведуть готель на 180 номерів, багатофункціональний зал, фітнес-центр, а також торговельні й розважальні приміщення. Об'єкт матиме 11 надземних поверхів та один підземний рівень з паркінгом на 54 місця, площею понад 1,5 тис. кв. м, допоміжними приміщеннями.

Спорудження готельного комплексу, яке розпочалося в червні минулого року, мають завершити у грудні 2011 р. За словами головного інвестора і координатора Євро-2012 у Харкові О. Ярославського, наразі ведуться переговори щодо оператора керування готелем. За попередніми розрахунками, спорудження готельного комплексу обійдеться в 100 млн дол.

Таким чином можна зазначити, що побудова та реконструкція об'єктів єврочемпіонату є найголовнішим, що потрібно зробити цього року. Водночас стає зрозумілим, що всі вони будуть споруджені і здані в експлуатацію вчасно, і Україна з гідністю складе іспит на підготовку до Євро-2012.

Також не можна не зауважити, що ключовим питанням, вирішення якого включатиметься до порядку денного вже завтра, буде налагодження механізму професійного керування відповідними потужними структурами.

Тому вже сьогодні актуалізується проблема підготовки менеджерів цих об'єктів, програми експлуатації споруд під час та після турніру (*Матеріал підготовлено з використанням інформації таких видань: Євро-2012 (<http://2012ua.net>); УРА-Інформ (<http://ura-inform.com>); MIGnews (www.mignews.com.ua); Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua); Главред // Столиця (<http://stolitsa.glavred.info>); Минфин (<http://minfin.com.ua>); Чемпіон (www.champion.com.ua).*

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин надіслав телеграми-співчуття голові Державної думи Федеральних зборів Російської Федерації Б. Гризлову і голові Ради Федерації Федеральних зборів С. Миронову у зв'язку з трагедією в московському аеропорту «Домодедово».

«Українські парламентарії поділяють скорботу Ваших співвітчизників у зв'язку з трагічною загибеллю людей внаслідок потужного вибуху в аеропорту «Домодедово», – зазначається в телеграмі.

Від імені Верховної Ради України і від себе особисто В. Литвин висловив щирі співчуття рідним і близьким загиблих та побажав якнайшвидшого одужання постраждалим (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 25.01.*

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко нагадав, що сьогодні, 25 січня, Вищий адміністративний суд України продовжить розгляд справи про позбавлення каналів «TVі» та «5 канал» ліцензій на мовлення. М. Томенко вважає, що «розвиток історії зі спробою витіснити з телерадіопростору канали, які характеризуються об'єктивністю і неупередженістю в своїх інформаційних програмах, «5 канал» та «TVі», визначатиме реальний стан свободи слова в Україні».

Віце-спікер нагадав, що питання щодо цих каналів неодноразово підіймалося представниками міжнародних структур і не лише в Україні, а й у світі. «Абсолютно зрозуміла ситуація довкола цих медіа: влада загалом та медіамагнати, які сьогодні перебувають у владі, хотіли би зміцнити свій вплив і витіснити з медіапростору незручні своєю об'єктивністю канали», – наголосив він. Тому, на переконання М. Томенка, рішення суду характеризуватиме, чи продовжує влада «зачищати» медіапростір від незручних каналів та наскільки загрозливою є ситуація зі свободою слова в Україні (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 25.01*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко заявив, що непрофесійні та провокаційні дії Міністерства внутрішніх справ напередодні святкування Дня Соборності України і, зокрема, виступ міністра МВС у парламенті із заявою щодо очікування кровопролиття 22 січня створили серйозну проблему в питанні підготовки заходів на належному рівні. «Натомість традиційно відповідальність наших громадян, організованість керівників громадських організацій та політичних партій, які брали участь у заходах, забезпечили злагодженість, організованість, порядок та святкову атмосферу на всіх майданах», – підкреслив він.

За словами М. Томенка, єдиною проблемою заходів була спроба міліції перешкодити громадянам з різних регіонів добиратися до Києва для участі у святкуванні Дня Соборності.

Заступник Голови Верховної Ради переконаний, що за таких обставин було б правильно і справедливо міністру внутрішніх справ, який своєю заявою не лише намагався дискредитувати діяльність демократичних партій, а фактично дискредитував Україну, офіційно вибачитися перед суспільством (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 24.01*).

Коментуючи в інтерв'ю телеканалу «Ера» рік дії закону щодо обмеження споживання і продажу пива та слабоалкогольних напоїв, його автор, заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко відзначив, що доки уряд буде захищати пряму агресивну рекламу пива та горілки на телебаченні, доти буде важко в повному обсязі реалізувати законодавчу норму про заборону продажу та вживання пива і слабоалкогольних напоїв у громадських місцях.

Нагадаємо, 21 січня 2010 р. Верховна Рада ухвалила закон про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обмеження споживання і продажу пива та слабоалкогольних напоїв. Цим законом було внесено в категорію алкогольних напоїв слабоалкогольні напої та пиво. Закон розширив обмеження щодо їх продажу та споживання, зокрема, заборонив продаж пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв та тютюнових виробів у приміщеннях та на території

навчальних закладів, закладів охорони здоров'я; у закритих спортивних спорудах (крім пива у пластиковій тарі); у торгових автоматах; у приміщеннях спеціалізованих торговельних організацій, що здійснюють торгівлю товарами дитячого асортименту тощо. Окрім того, законом була введена заборона на продаж слабоалкогольних напоїв особам до 18 років (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.01*).

Комітет з питань науки і освіти протягом VII сесії Верховної Ради України шостого скликання продовжував роботу щодо вдосконалення та створення законодавчої бази для забезпечення розвитку освіти і науки України.

За результатами звіту, основна діяльність комітету зосереджувалася на підвищенні якості освіти, розвитку науки, покращенні умов праці педагогічних кадрів, адаптації вітчизняного законодавства в галузі освіти і науки до міжнародних норм і стандартів.

Упродовж VII сесії комітетом проведено 5 засідань, розглянуто 50 питань, 37 з яких присвячено обговоренню законопроектів та проектів постанов Верховної Ради України.

Окрім того, повернуто на доопрацювання суб'єкту законодавчої ініціативи проект закону про кредитування на здобуття вищої освіти (реєстр. № 1084). На думку Головного науково-експертного управління апарату Верховної Ради України, проект, зокрема, не визначає підстав, за яких може надаватися державна підтримка освітнього кредитування, не врегульовує питання відміни чи надання такої підтримки в період дії освітнього кредитного договору у зв'язку зі зміною матеріального стану позичальника, не визначає термін дії державної підтримки.

Комітет приділяє особливу увагу досягненням працівників освіти і науки у сприянні становленню правової держави, у розбудові національного права у сфері освіти і науки, здійсненні заходів щодо розширення прав громадян на якісну освіту, проведення інтелектуальної діяльності та підтримує клопотання щодо нагородження їх відзнаками Верховної Ради України та іншими видами морального та матеріального заохочення. Протягом VII сесії на засіданнях комітету прийнято рішення та підготовлено клопотання про нагородження 14 наукових та науково-педагогічних працівників відзнаками Верховної Ради України. Зокрема, Почесною грамотою Верховної Ради України – 5, Грамотою Верховної Ради України – 3, цінним подарунком – 6 (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 21.01*).

Комітет з питань податкової та митної політики впродовж VIII сесії Верховної Ради України шостого скликання планує розглянути близько 50 питань.

Як зазначили у секретаріаті Комітету, планується розглянути, зокрема, доопрацьований проект закону про порядок легалізації деяких активів (про податкову валютну амністію) (реєстр. № 2584), яким пропонується «комплексно врегулювати правовідносини у податковому, адміністративному, кримінальному та інших галузях публічного права». Передбачається, що його норми поширюватимуться лише на активи, які не були задекларованими всупереч нормам податкового законодавства України або були набуті у власність усупереч нормам валютного законодавства України.

Планом роботи комітету передбачено розгляд проекту закону про податкове консультування в Україні, (реєстр. № 2745), який спрямований на врегулювання відносин у сфері податкового консультування. Зокрема, пропонується визначити: зміст податкового консультування; статус податкового консультанта та громадської організації податкових консультантів; підстави проведення податкового консультування; питання сертифікації податкових консультантів тощо.

Планується ухвалити рішення й щодо проекту закону про внесення змін до ст. 2 Закону «Про оподаткування прибутку підприємств» (реєстр. № 5311). У законопроекті з метою вдосконалення механізму оподаткування прибутку підприємств, що мають філії на територіях різних територіальних громад, пропонується викласти п. 2.1.3 п. 2.1 ст. 2 Закону «Про оподаткування прибутку підприємств» у новій редакції, згідно з якою платник податку, який має філії, сплачує податок до бюджетів територіальних громад за місцезнаходженням філій, а також до бюджету територіальної громади за своїм місцезнаходженням (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 24.01*).

Народный депутат от НУ – НС А. Яценюк предлагает Верховной Раде провести слушания на тему последствий проведения в Украине налоговой реформы.

Соответствующий проект постановления № 8014 зарегистрирован в парламенте. Текст документа пока отсутствует на официальном сайте Верховной Рады (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 24.01*).

Переизбрание вице-президентом Парламентской ассамблеи Совета Европы депутата Верховной Рады от Партии регионов И. Попеску свидетельствует о значимости роли Украины в европейской политике. Об этом заявил заместитель председателя парламентского Комитета по иностранным делам Л. Кожара.

По его словам, переизбрание И. Попеску свидетельствует о желании европейского сообщества продолжать, развивать и углублять отношения с

Украиной.

Л. Кожара отметил, что избрание украинских представителей на высокие должности в авторитетных европейских институциях также свидетельствует о доверии со стороны европейского сообщества к действующей украинской власти.

Отметим, что 24 января ПАСЕ переизбрала И. Попеску своим вице-президентом. До этого он был избран на эту должность в апреле 2010 г. (*МинПром – информация бизнес-класса // (<http://minprom.ua>). – 2011. – 24.01*).

Председатель парламентского Комитета по вопросам обороны и национальной безопасности А. Гриценко в ходе интернет-конференции сообщил о том, что Президент В. Янукович поручил Премьер-министру Н. Азарову подготовить в январе нынешнего года законопроект о введении рынка земли.

«Когда в июне прошлого года был обнародован план реформ Януковича, рынок земель планировалось ввести до конца 2012 г. Сейчас ситуация изменилась, В. Янукович издал поручение, я называю его тайным, потому что на сайте Президента оно не зарегистрировано, которым ставит задачу Н. Азарову уже в январе подготовить законопроект о рынке земель», – сказал представитель блока «Наша Україна – Народна самооборона».

Он подчеркнул, что считает несвоевременным введение рынка земель сельхозназначения. По словам депутата, вводить рынок земель сельхозназначения можно только после завершения глобального финансово-экономического кризиса и стабилизации мировой валюты. Представитель НУ – НС уточнил, что введение рынка земель целесообразно в условиях доверия большинства населения к власти и поддержки им земельной реформы (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 24.01*).

Народный депутат Украины от Партии регионов, председатель подкомитета по вопросам международной экономической политики парламентского Комитета по вопросам экономической политики А. Плотников считает модернизацию страны логичным следствием проведения экономических реформ. Об этом он заявил 24 января, выразив уверенность в том, что именно такой результат – модернизированную, обновленную страну – общество получит после того, как реформы будут завершены.

«Реформы, намеченные и проводимые в Украине, в любом случае означают модернизацию, означают очень серьезные изменения. Поэтому поставленная сегодня Президентом цель о том, что реформы должны привести к модернизации страны, – это оптимальная задача. Реформы не могут быть частичными или поверхностными. Серьезная модернизация экономики приведет к тому, что страна

ощутит и результативность, и эффективность реформ», – подчеркнул депутат.

«Обновить страну необходимо. Она должна отвечать тем критериям, которые выдвигает мировое сообщество к странам-лидерам», – резюмировал А. Плотников (*Официальный сайт Партии регионов (www.partyofregions.org.ua)*). – 2011. – 24.01).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович висловив співчуття Президентів Російської Федерації Д. Медведєву у зв'язку з трагедією, що сталася у московському аеропорту «Домодедово».

«З почуттям глибокої скорботи в Україні дізналися про трагедію, що сталася в московському аеропорту «Домодедово» і призвела до численних людських жертв.

Від імені українського народу та від мене особисто прошу Вас, шановний Дмитре Анатолійовичу, передати щирі слова співчуття рідним і близьким загиблих і побажання найскорішого одужання усім постраждалим», – ідеться у співчутті глави Української держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 24.01).

Президент України В. Янукович провів телефонну розмову з Президентом Російської Федерації Д. Медведєвим.

У розмові глава Української держави засудив тероризм у будь-яких його проявах та ще раз висловив співчуття Д. Медведєву, рідним та близьким загиблих.

В. Янукович також висловив співчуття родині загиблої українки Г. Машутіної, і доручив Міністерству закордонних справ надавати всіляку допомогу рідним загиблої і зробити усе необхідне, що потрібно в цій ситуації.

Президент України дав доручення дипломатичним установам і спецслужбам активізувати заходи із захисту громадян України, що перебувають за кордоном (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 25.01).

У Києві відбулася офіційна церемонія зустрічі Президента України В. Януковича та Прем'єр-міністра Турецької Республіки Р. Т. Ердогана. Глава Української держави зустрів високого гостя перед входом до Адміністрації Президента.

Військовий оркестр виконав Гімни обох країн, Президент та Прем'єр-міністр обійшли стрій воїнів Почесної варти.

Церемонія завершилася взаємним представленням офіційних делегацій

України та Туреччини (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 25.01).

Відбулася зустріч Президента України В. Януковича та Прем'єр-міністра Туреччини Р. Т. Ердогана у форматі «віч-на-віч».

Вітаючи високого гостя в Києві, глава Української держави висловив переконання, що довгоочікуваний візит Прем'єр-міністра Туреччини в Україну відкриває нові можливості співпраці між країнами на рівні стратегічного партнерства.

«Я сподіваюся, що ми з вами за нашою традицією проведемо зараз дружню розмову, яка матиме наслідком встановлення стратегічного партнерства між Україною та Туреччиною, – сказав В. Янукович. – Перекоаний, що цей час настав і потрібно робити рішучі кроки».

Президент висловив упевненість, що активній розбудові стратегічних взаємин України та Туреччини сприяє політична стабільність, яка сьогодні є в обох країнах.

Зі свого боку Прем'єр-міністр Туреччини відзначив, що заплановане на сьогодні підписання Спільної декларації про створення Стратегічної ради високого рівня стане поштовхом для подальшого розвитку та зміцнення зв'язків між двома країнами. Р. Т. Ердоган висловив упевненість, що сьогоднішні українсько-турецькі переговори будуть відрізнятися своєю змістовністю (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 25.01).

Президент України В. Янукович передав Бібліотеці української літератури у Москві велику добірку українських книжок з приватної колекції.

Серед переданих главою держави видань – «Богдан Хмельницький» М. Костомарова, ліричні збірки Івана Франка, у тому числі – «Зів'яле листя», україномовні твори Петра Кононенка, двотомне «Життя святих для дітей», альбом «Український живопис» та багато інших. Передав В. Янукович і кілька своїх власних книжок, зокрема, «Здолати шлях».

Президент дав доручення Міністерству культури України постійно опікуватися наповненням книжкового фонду бібліотеки. Передав книжки бібліотеці Надзвичайний і Повноважний Посол України у Російській Федерації В. Єльченко у присутності заступника міністра закордонних справ Росії Г. Карасіна і заступника мера столиці Росії Л. Шевцової (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 25.01).

Президент України В. Янукович провів нараду з керівниками силових

відомств щодо заходів, які вживаються у зв'язку з вибухами у Донецькій області.

Під час наради глава держави наголосив на необхідності посилення роботи для розкриття цих резонансних злочинів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 21.01).

Закон про дерегуляцію в будівництві дасть змогу подолати корупцію та виведе будівельний комплекс з прірви, в якій він опинився в 2008–2009 рр. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив в інтерв'ю телеканалу «Інтер» 23 січня.

«Найсерйозніший дерегуляційний закон, який прийнятий в нашій економіці, – це закон про дерегуляцію в містобудуванні. Він значно спрощує процедури отримання дозволу на будівництво. Дозвільні процедури всі будуть укладатися в два місяці, причому на багато видів об'єктів вони взагалі не будуть вимагатися, тобто величезний сегмент будівництва звільняється з-під будь-якої опіки чиновників», – пояснив в інтерв'ю глава уряду.

За його словами, зазначений закон дасть змогу знищити корупцію у галузі будівництва та виведе будівельний комплекс з економічної прірви.

М. Азаров також зазначив, що новий закон впроваджує поняття обов'язковості генерального планування та впроваджує так званий зонінг – виділення зон, в межах яких можливе побутове, житлове, промислове будівництво.

Відповідаючи на запитання журналіста про те, чи допоможе новий закон відродити інтенсивне будівництво в країні, Прем'єр-міністр України зазначив, що цьому сприятиме і новий закон, і Податковий кодекс, зокрема зменшення податків. «Для цього є практично все. Для цього прийнятий Податковий кодекс, який значно полегшує підприємствам виділення ресурсів на капітальне будівництво, тобто всі ті кошти, які підприємства будуть виділяти на оновлення, модернізацію, створення нових робочих місць, на екологічно чисте виробництво, вони звільняються від оподаткування прибутку. Це дуже серйозний стимул. По-друге, в принципі, зменшуються податки», – підсумував М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 24.01).

Прем'єр-міністр України М. Азаров відвідав Музей Української Народної Республіки та Національний музей історії України, де оглянув експозиції та поспілкувався з музейними працівниками.

М. Азаров зазначив, що уряд готується до відзначення знаменної дати в історії держави – 20-річчя Незалежності України. У зв'язку з цим Прем'єр-міністр вирішив особисто відвідати музеї та подивитися, що необхідно зробити для належної підготовки до святкування.

Водночас Прем'єр-міністр зауважив, що закриття виставки, присвяченої УНР,

ніколи не планувалося, навпаки, уряд всіляко сприятиме розвитку музейної справи в цілому і зокрема розвитку Музею УНР: «У черговий раз хочу підтвердити, що ніхто не збирається закривати виставку... Важливість таких закладів для наших громадян, особливо для молоді, надзвичайно велика. Уряд це чудово розуміє і, відповідно, буде робити все можливе, щоб музеї у нас розвивалися», – підкреслив глава уряду.

М. Азаров додав, що у Національного музею історії достатньо експонатів, щоб розширити виставку та зробити її більш цікавою для відвідувачів.

У свою чергу генеральний директор Національного музею історії України С. Чайковський, звертаючись до М. Азарова, зазначив: «Ви перший Прем'єр-міністр, який, відвідавши музей, поцікавився його проблемами і дав конкретні доручення, як їх вирішити» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 21.01).

21 січня в Адміністрації Президента України під головуванням першого заступника глави Адміністрації Президента України, виконавчого секретаря Комітету економічних реформ І. Акімової відбулася нарада з питань проведення у Донецькій, Дніпропетровській та Вінницькій областях експерименту з реформування системи охорони здоров'я.

У рамках експерименту мають бути відпрацьовані основні напрями структурної реорганізації мережі закладів охорони здоров'я відповідно до рівнів надання медичної допомоги з урахуванням особливостей адміністративних територій (щільності та характеру розселення населення, стану транспортних комунікацій, матеріально-технічного та кадрового потенціалу закладів охорони здоров'я, їх профілю та структури медичних послуг), диференціація закладів охорони здоров'я, що надають вторинну медичну допомогу, з урахуванням інтенсивності її надання, а також особливості їх фінансового забезпечення.

На нараді було детально обговорено питання щодо забезпечення організації проведення експерименту, зокрема взаємодії органів державної влади та органів місцевого самоврядування при структурній реорганізації мережі закладів, моніторингу та оцінки результатів експерименту (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2011. – 21.01).

Уряд України закликає іноземних інвесторів активніше приходити в нашу країну, заявив перший віце-прем'єр-міністр – міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев в інтерв'ю телеканалу CNN.

«Ми зацікавлені у тому, щоб в Україну прийшло якомога більше інвестицій», – заявив він.

А. Ключев зазначив, що в Україні кардинально – в рази – скорочена кількість дозволів та ліцензій для ведення бізнесу, і влада буде впевнено рухатися шляхом поліпшення інвестиційного клімату.

Він зазначив, що ведеться робота над впровадженням механізму отримання підприємствами всіх дозволів через «єдине вікно». «Бізнесмен пише заяву і віддає в цю одну інстанцію. Більше з ним ніхто не спілкується. І через певний час він в цьому «єдиному вікні» отримує всі дозволи. Тим самим ми зменшуємо, по-перше, витрати часу для самого бізнесу, а по-друге, мінімізуємо самі контакти між державними чиновниками та бізнесменами, щоб звести до мінімуму корупцію», – заявив перший віце-прем'єр-міністр – міністр економічного розвитку і торгівлі України.

За словами першого віце-прем'єр-міністра, для залучення інвестицій необхідно також предметно займатися питаннями кожного інвестора – і великого, і середнього, особливо іноземного, який готовий вкладати гроші в Україну (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 24.01*).

290 млн євро за угодою з японською стороною за продаж одиниць установлені кількості викидів парникових газів (парникових квот) у 2009–2010 рр. надійшли чотирма траншами протягом квітня – липня 2009 р. та були зараховані на рахунки в іноземній валюті, відкриті на ім'я Держказначейства в АТ «Укрексімбанк». У 2009 р. ці кошти на рахунки ні Міністерства охорони навколишнього природного середовища, ні Національного агентства екологічних інвестицій не перераховувалися та не використовувалися.

200 млн євро, згідно з розпорядженням Кабінету Міністрів № 1049 від 09.09.2009 р. за підписом Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко, були конвертовані у гривню та перераховані на єдиний рахунок Держказначейства. Решта 90 млн євро були зараховані на депозитний рахунок.

20 квітня 2010 р., завдяки рішучій позиції Президента України В. Януковича та Прем'єр-міністра України М. Азарова, 290 млн євро були поновлені на спеціальних рахунках Держказначейства та стали доступними для реалізації програм за Кіотським протоколом. Разом із тим Нацеконінвестагентство пришвидшило роботу з проведення тендерів та визначення переможців проектів, що реалізуються в Україні у рамках угод з Японією. Такі дії української влади привели до того, що 29 липня 2010 р. японський уряд перерахував Україні ще 150 млн євро, що є свідченням взаємодовіри між сторонами.

У 2010 р. за Державною програмою 6351020 «Державна підтримка заходів, спрямованих на зменшення обсягів викидів парникових газів та на розвиток міжнародного співробітництва з питань зміни клімату» здійснено касових видатків на суму 118 909 640,10 грн. Всі видатки здійснені протягом IV кварталу 2010 р. Таким чином, на валютних рахунках Державного казначейства України, відкритих в АТ «Укрексімбанк», знаходяться кошти в загальній сумі 270,0 млн євро (гривневий еквівалент станом на 1 січня 2011 р. становить 2 854 747 260,00 грн). Залишок, який обліковується на інших окремих рахунках, станом на 1 січня 2011 р. – 2 205 498 574,4 грн.

Міністерство екології та природних ресурсів України разом із Державним агентством екологічних інвестицій висловлюють впевненість у тому, що всі отримані від японської сторони кошти будуть витрачені за призначенням. Всі заходи, що передбачаються програмою державної підтримки заходів, спрямованих на зменшення обсягів викидів парникових газів та на розвиток міжнародного співробітництва з питань зміни клімату, будуть профінансовані своєчасно (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 24.01*).

Уряд розгляне можливість призначення працівникам соціальної сфери одноразової компенсації при виході на заслужений відпочинок у розмірі 10 нарахованих пенсій. Про це заявив віце-прем'єр-міністр С. Тігіпко.

За його словами, така пропозиція надійшла від самих соціальних працівників у рамках обговорення пенсійної реформи.

Як відомо, згідно з проектом пенсійної реформи, одноразова виплата 10 призначених пенсій передбачена для вчителів, лікарів і працівників сфери культури (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 21.01*).

Міністерство юстиції підготувало акти о фактическом отсутствии в Украине 65 % общественных организаций, проверка которых осуществлялась в течение 2010 г. Об этом сообщил министр юстиции А. Лавринович со ссылкой на результаты проверок.

Министр уточнил, что проверка организаций осуществляется во исполнение ч. 2 ст. 25 Закона Украины «Об объединении граждан». В ходе проверки изучалось соблюдение общественными организациями положений их уставов. В течение 2010 г. Министерство юстиции проверяло объединения граждан, зарегистрированные в 1996–1999 гг.

Всего было проверено 257 общественных объединений. При этом деятельность только 50 из проверенных объединений согласовывалась с законодательством Украины и положениями собственных уставов. Выявлены отдельные нарушения в деятельности 17 организаций. Деятельность 13 организаций не согласовывалась с требованиями законодательства и уставов.

В то же время 167 общественных организаций из проверенных 257 вообще не были найдены по адресу местонахождения. В связи с этим, по словам министра, сейчас Минюст совместно с Государственной налоговой службой Украины, Государственной службой статистики и местными госадминистрациями обеспечивает урегулирование ситуации относительно объединений граждан, отсутствующих по юридическому адресу (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua). – 2011. – 24.01*).

Минэкономики разработает проект концепции экономического и социального развития Украины на 2012 г.

Министерство экономического развития и торговли должно до 4 февраля 2011 г. разработать на основе предложений министерств и других центральных органов исполнительной власти проект концепции Государственной программы экономического и социального развития Украины на 2012 г. Об этом говорится в распоряжении Кабинета Министров Украины от 5 января 2011 г. № 46-р.

В проекте должны быть определены целевые параметры развития на 2012 г., приоритетные направления развития и основные задачи в каждой сфере (*Перший діловий канал (http://fbc.net.ua). – 2011. – 24.01*).

Кабинет Министров Украины предлагает Верховной Раде отменить или ограничить социальные льготы для многих категорий населения. Тем же законопроектом правительство предлагает разрешить приватизацию государственных трубопроводных предприятий. Об этом сказано в законопроекте «О гарантиях выполнения решений суда», зарегистрированном в парламенте 14 января 2011 г.

Данной законодательной инициативой правительство планирует ограничить или отменить льготы для шахтеров, врачей, учителей, сотрудников правоохранительных органов, ученых, ветеранов войны, инвалидов войны, чернобыльцев всех категорий, участников боевых действий, ветеранов труда и многих других категорий.

В частности, Кабмин предлагает исключить из ряда законов нормы о конкретных объемах льгот и механизмах их предоставления и определять их решениями правительства.

Кроме того, законопроектом предлагается внести изменения в Закон Украины «О трубопроводном транспорте» с тем, чтобы предоставить Кабинету Министров Украины полномочия определять перечень государственных предприятий трубопроводного транспорта, приватизация которых запрещена.

В нынешней редакции этот закон запрещает реорганизацию и приватизацию любых государственных предприятий магистрального трубопроводного транспорта (*Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2011. – 24.01*).

ПОЛІТИКА

Руководители 11 общественных организаций и бизнес-ассоциаций подписались под обращением на имя Президента Украины В. Януковича с просьбой пересмотреть вопрос ликвидации Государственного комитета по вопросам регуляторной политики и предпринимательства и передачи его функций Министерству экономики и торговли. Об этом они заявили на пресс-конференции.

«Департаменту Министерства экономики и торговли Украины, который должен получить функции Госкомпредпринимательства (в ходе админреформы в стране), будет сложно проводить дерегуляцию бизнес-среды, поскольку этот департамент подчиняется министерству», – сказал глава общественной организации «Союз кризис-менеджеров Украины» П. Михайлиди.

Его поддержал и. о. президента Союза предпринимателей малых, средних и приватизированных предприятий Украины В. Быковец. «По сути регулятору – Минэкономики – переданы функции специального уполномоченного органа», – отметил он. «Мы глубоко возмущены, мы будем очень выступать по этому поводу», – подчеркнула президент Украинской ассоциации бизнес-инкубаторов и инновационных центров Н. Кожевина.

По мнению авторов письма и участников конференции, ликвидация Госкомпредпринимательства сузит возможности бизнеса влиять на принятие регуляторных решений органов власти.

Под обращением также стоят подписи глав и руководителей Ассоциации фармацевтов Николаевской и Херсонской областей, Украинской федерации профессионалов безопасности, Ассоциации работодателей Львовской области, Всеукраинской ассоциации туроператоров, Фармацевтической ассоциации Украины, Союза аудиторов Украины, Украинской ассоциации перевозчиков, Черниговской областной организации предпринимателей и работодателей «Черниговщина» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 24.01).*

Лидер партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко считает, что вместо повышения пенсионного возраста нужно создавать рабочие места и улучшать инвестиционный климат.

«Нужно создавать специальные льготные системы налогообложения для слаборазвитых, депрессивных территорий, куда могут прийти инвестиции. Сегодня по разным расчетам от 5 до 7 млн украинцев работают за пределами Украины. И они не зарабатывают на пенсии тем пенсионерам, которые сегодня на солидарной основе получают пенсию в Украине», – добавила Ю. Тимошенко (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 25.01).*

В центральном аппарате партии ВО «Батьківщина» начались сокращения. По данным СМИ, руководителям пресс-служб в регионах было объявлено, что они будут уволены с февраля нынешнего года.

«В “Батьківщині” поняли, что выборов в этом году, скорее всего, не будет, поэтому решили заняться реорганизацией своего центрального аппарата в сторону оптимизации ресурсов, в том числе финансовых. Однако я не думаю, что речь идет о тотальном увольнении сотрудников всех пресс-служб на местах – вероятно, в течение нескольких месяцев затраты на их содержание переложат на местных руководителей», – прокомментировал инициативу БЮТ директор Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 24.01).

Лидер «Батьківщини» Ю. Тимошенко вважас, що влада ще не визначилася з механізмом виключення її з політичної боротьби.

«Вони хочуть будь-яким способом не допустити мене до парламентських виборів і до виборів президентських. І вони зараз коливаються: або через повністю контрольовані ними суди винести умовний вирок, який, по суті, може зробити мене судимою людиною, і тоді у мене не буде можливості брати участь у виборах, або піти найрадикальнішим варіантом – посадити у в'язницю», – цитує Ю. Тимошенко персональний сайт.

На її думку, влада боїться конкуренції, оскільки є слабкою для того, щоб чесно змагатися (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 24.01).

Народный депутат от НУ – НС, лидер Украинской народной партии Ю. Костенко считает, что единая оппозиционная сила должна быть создана весной.

«Весна 2011 г. – это тот критический срок, в течение которого нам надо выйти на одну политическую силу, которая будет готовиться на выборы, чтобы потом в Верховной Раде Украины создать, по крайней мере, мощную правоцентристскую фракцию», – сказал Ю. Костенко.

Политик вновь подтвердил, что «происходит переговорный процесс». По его словам, «мы пытаемся объединить те политические силы, которые в своей политической деятельности опираются на правоцентристскую идеологию, – это, в первую очередь, «Наша Україна», «За Україну», НРУ, «Собор» Матвиенко».

«Я сегодня готов садиться и с Ющенко, и Кириленко, и Матвиенко, и Гриценко, чтобы говорить о формате единой правой политической силы, где каждый найдет свое место и свое влияние», – прокомментировал переговорный процесс Ю. Костенко. По его словам, «это будет не проект под вождем очередного, а под украинскую политическую команду, которая способна изменить в Украине

политику в интересах национального интереса и национального производителя» *(Главком: Новости политики и экономики // Единая партия должна появиться весной – Костенко (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 24.01).*

Следующие массовые акции протеста в Украине можно ожидать весной. Об этом заявил нардеп от фракции «БЮТ – Батьківщина» А. Павловский.

«Думаю, ближайшая акция будет весной, если не будет форс-мажорных обстоятельств, если не бросят за решетку кого-то из оппозиционных руководителей», – подчеркнул он.

По словам нардепа, сейчас БЮТ активно готовится к этому.

«Тогда, в начале весны, будем выводить массовые, мощные акции. Так как именно весной и осенью у людей наиболее протестные настроения. И нас еще очень радует то, что Киев пробуждается. Несмотря на то, что министр МВД А. Могилев пугал провокациями, мы увидели, что на День Соборности пришло очень много людей. Мы и сами не надеялись на такое количество. И были, в основном, киевляне. И это радует», – сказал нардеп *(Главком: Новости политики и экономики // В БЮТ планируют протесты на весну (<http://glavcom.ua>). – 2011. – 24.01).*

Со стороны А. Яценюка по вопросу координации действий оппозиции нет искренности. Об этом заявил «бютовец» В. Бондаренко, комментируя ситуацию, когда силы демократического лагеря протестовали на разных площадях в Киеве 22 января.

«На Софийскую площадь пришли очень многие оппозиционеры. Была Тимошенко, были Гриценко, Кириленко и многие другие. Почему не пришли остальные – понятно. Яценюк, Матвиенко и Костенко, к примеру, – люди специфические. Яценюка власть любит, встречается с ним и консультируется. Потому его представителя очень «тепло» встретили на Софии. Матвиенко и Костенко при этой власти живут ничуть не хуже, чем при предыдущей. Матвиенко конформист и пытается жить весело при любой власти. Да и Костенко по риторике борьбы за все украинское не идет ни на какие объединения», – подчеркнул В. Бондаренко.

В то же время он выразил надежду на скорое объединение оппозиции. «Я думаю, что через некоторое время наш собственный опыт объединения покажет, что мы можем избрать единого лидера под конкретные вещи. Сейчас программа максимум оппозиции – прийти к общему мнению по парламентским выборам, чтобы мы друг другу глотки не перегрызли. Речь не об объединении, а о координации действий», – отметил депутат.

«Даже если математически посчитать симпатию к демократическим силам, то она явно превышает симпатию к партии власти», – сказал В. Бондаренко

(МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 24.01).

Зі складу Компартії виключені понад 80 осіб, які підтримують депутата Л. Грача. Про це повідомляє офіційний сайт КПУ.

Партійці виключені «за антипартійну діяльність, яка виявилася в грубому порушенні статуту Компартії».

У повідомленні уточнюється, що 15 січня були проведені нелегітимні конференції в Алуштинській, Євпаторійській, Керченській, Судакській, Бахчисарайській міських і Бахчисарайській, Кіровській, Красноперекопській, Нижньогірській, Раздольненській, Сімферопольській, Чорноморській, Київській у Сімферопольській райорганізаціях.

На засіданні президії ЦК КПУ також ухвалене рішення скликати в Києві 29 січня 2011 р. позачерговий пленум партії, на який винести питання про розвиток політичної ситуації в країні і позиції Компартії щодо неї.

Рекомендовано ввести до складу ЦК КПУ главу оргкомітету, першого секретаря Сімферопольського міськкому Компартії О. Соломахіна (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 24.01).

ЕКОНОМІКА

ДК «Газ України» виражає обеспокоєність тем, що ни одно підприємство комунальної теплоенергетики по состоянию на 24 января не предоставило заключения Министерства экономического развития и торговли Украины относительно согласования применения процедуры закупки природного газа у одного участника. Об этом сообщает пресс-служба «Газа України».

В компании сообщают, что в связи со вступлением в силу с 1 января 2011 г. постановлений Национальной комиссии регулирования электроэнергетики Украины «Об утверждении предельного уровня цены на природный газ для учреждений и организаций, финансируемых из государственного и местного бюджетов» и «Об утверждении предельного уровня цены на природный газ для промышленных потребителей» предприятия ТКЭ должны срочно заключить договоры на закупку природного газа с 1 января по установленной НКРЭ цене.

Заключение таких договоров закупки природного газа осуществляется в соответствии с требованиями Закона Украины «Об осуществлении государственных закупок».

ДК «Газ України» обращается к руководству государственных органов власти с просьбой максимально ускорить выполнение требований Закона Украины «Об осуществлении государственных закупок».

Компания также подтверждает готовность обеспечить природным газом

предприятия ТКЭ в отопительном сезоне 2010–2011 гг. на основании заключенных в установленном порядке договоров (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 24.01).

Дочерняя компания НАК «Нефтегаз Украины» – «Газ Украины» победила в тендере на поставку 2 млрд 777,469 млн куб. м газа для АЭК «Киевэнерго» общей стоимостью 1 млрд 599 млн 604, 125 тыс. грн. Об этом сообщается на официальном сайте Государственных закупок Украины.

В сообщении говорится, что Киевэнерго закупает природный газ для предоставления населению и религиозным организациям услуг по отоплению и горячему водоснабжению. Тендер проводился по процедуре закупки у одного участника.

Ранее сообщалось, что ДК «Газ Украины» победила в тендерах на поставку природного газа на 1 млрд грн для выработки тепловой энергии для предоставления услуг населению, бюджетным учреждениям и организациям, другим субъектам хозяйствования, для собственных нужд и т. п.

ДК «Газ Украины» создана в конце 2000 г. по решению наблюдательного совета НАК «Нефтегаз Украины» путем реорганизации и объединения ДК «Торговый дом «Газ Украины» и Главного управления «Головпобутгаз» ДК «Укртрансгаз» НАК «Нефтегаз Украины» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 24.01).

Европейский банк реконструкции и развития в 2010 г. уменьшил объем своих инвестиций в проекты на территории Украины на 13,33 % по сравнению с предыдущим периодом, до 1,3 млрд долл. Об этом говорится в распространенном 24 января сообщении банка.

При этом в 2010 г. ЕБРР осуществлял финансирование в рамках 28 проектов. Среди подписанных в 2010 г. кредитных соглашений банк отметил кредиты Государственной службе автомобильных дорог Укравтодор на 450 млн евро и на 175 млн евро для НЭК «Укрэнерго».

Указанные средства предназначены для финансирования модернизации дорог на подъезде к Киеву и для строительства высоковольтной линии электропередачи Запорожье – Каховка. По мнению ЕБРР, реализация этих проектов будет способствовать значительному увеличению эффективности транспортной сети, а также надежности передачи электроэнергии.

Значительную часть инвестиций в корпоративном секторе в 2010 г. составили инвестиции в агробизнес. При этом 50 млн долл. было предоставлено ОАО «Мироновский хлебопродукт», ООО «Нибулон» – 50 млн долл., ООО «Noble Resources Украина» – 24 млн долл., ООО Ukrainian Agrarian Farms – 20 млн долл., группа компаний «Астарта» – 10 млн евро.

В финансовом секторе ЕБРР предоставил субординированный кредит на сумму 140 млн долл. УкрСиббанку. Также были заключены сделки по поддержке лизинговых, страховых и торговых операций (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 24.01*).

ЕС предоставит Украине 116 млн евро на улучшение дорог, экологию и обучение украинских чиновников. Первый транш поступит летом, однако лишь при условии, что официальный Киев выполнит все требования ЕС.

Деньги Евросоюз выделяет Украине в рамках политики соседства. Их украинская сторона будет получать в течение трех лет. Наибольшая часть помощи, 65 млн евро, будет направлена на реализацию транспортной стратегии Украины, сообщил пресс-атташе представительства Европейского Союза в Украине Д. Стулик. За эти средства украинское правительство надеется провести реформы отрасли, развивать инфраструктуру, улучшать безопасность на дорогах.

Чтобы получить эти средства, Украина еще должна продемонстрировать соответствие требованиям в реализации стратегии развития транспортного сектора, макроэкономическую стабильность и умение грамотно управлять государственными финансами, отметил Д. Стулик.

«Еврокомиссия направит экспертов, которые будут мониторить, выполняются ли эти показатели и соблюдаются ли обязательства, которые взяла Украина. Если да, то следующие транши будут выдаваться в бюджет Украины», – подчеркнул пресс-атташе.

Также ЕС для поддержки экологической сферы выделил украинской стороне 35 млн евро. Эти средства будут направлены на поддержку экологической политики (воздух, водные ресурсы, управление отходами и биоразнообразие), на приближение украинского экологического законодательства к нормам ЕС. Проект Плана действий по реализации экологической стратегии уже подготовлен, украинское правительство готово утвердить его в первой половине 2011 г. Еще 16 млн евро Евросоюз выделил для финансирования проектов твиннинг и проектов технической помощи в различных сферах сотрудничества ЕС – Украина (*Комментарии – proUA (<http://money.comments.ua>). – 2011. – 25.01*).

В решениях Государственной ветеринарной и фитосанитарной службы от 21 января 2011 г. говорится, что Украина запретила импорт крупного рогатого скота, а также продукции и сырья из нее из Конго и Габона.

Согласно документам, запрет связан с официальным сообщением Международного эпизоотического бюро о зарегистрированных заболеваниях крупного рогатого скота Конго и Габона контагиозной плевропневмонией.

Как отмечается в решениях, ввоз из этих стран «других грузов, подконтрольных государственной службе ветеринарной медицины, осуществлять

в соответствии с ветеринарными требованиями относительно импорта в Украину объектов государственного ветеринарно-санитарного контроля и надзора» (*Утро-Украина (www.utro.ua)*). – 2011. – 24.01).

Государственная служба статистики считает повышение цен на продовольственные товары основным инфляционным фактором в 2010 г. Об этом заявил первый заместитель председателя Госстата В. Пищейко.

Безусловно, основной инфляционный фактор в 2010 г. – это повышение цен на продукты питания. Тарифы в прошлом году практически не поднимались, а бытовая техника, электроника дешевели», – сказал В. Пищейко.

При этом, по словам представителя Госстата, повышение цен на продтовары в 2010 г. не привело к значительному росту инфляции по итогам года.

«Одна из причин, почему удорожание продуктов питания не дало слишком серьезного эффекта – ограниченность покупательной способности граждан. Если в 2010 г. они тратили больше на еду, то на другие товары и услуги у них оставалось меньше денег. Соответственно, часть из этих товаров и услуг подешевела, уравновесив баланс», – пояснил В. Пищейко.

По его мнению, в 2011 г. причиной роста потребительской инфляции станет повышение тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Замглавы Госстата также отверг предположения о том, что индекс инфляции рассчитывается необъективно или под давлением властей.

Напомним, что в 2010 г. инфляция составила 9,1 %. За 2009 г. индекс потребительских цен вырос на 12,3 %, за 2008 г. – на 22,3 %. На 2011 г. правительство прогнозирует инфляцию в пределах 10 %. Такие же показатели прогнозирует и Национальный банк (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2011. – 24.01).

Україна здійснить додатковий випуск облігацій державної зовнішньої позики з погашенням 21 грудня 2011 р. на 100 млн дол. Про це ідеться в урядовій постанові № 34 від 19 січня, оприлюдненій на веб-сайті Кабміну.

Згідно з документом, умови додаткового випуску відповідають умовам основного випуску, затвердженого постановою № 1148 від 15 грудня 2010 р.

Згідно з ними, на облігації нараховується дохід за ставкою 6,7 % річних, який виплачується 21 червня і 21 грудня 2011 р.

Як повідомлялося, уперше в 2010 р. Україна вийшла на ринок у вересні, коли продала п'ятирічні єврооблігації на 0,5 млрд дол. під 6,875 % річних і 10-річні єврооблігації на 1,5 млрд дол. під 7,75 % річних.

Крім того, російський ВТБ у червні надав Україні шестимісячний бридж-кредит (перед розміщенням суверенних євробондів і отриманням першого траншу кредиту Міжнародного валютного фонду) на 2 млрд дол. під 6,7 % річних.

Важливим кредитором уряду став у 2010 р. також МВФ, який наприкінці липня вирішив відновити кредитне співробітництво з Україною за новою програмою stand-by.

За нею Київ наприкінці липня отримав перший транш у розмірі 1,25 млрд SDR (1,9 млрд дол.), а наприкінці грудня – 1,25 млрд SDR (1,55 млрд дол.). Згідно з бюджетом на 2011 р., цього року Україна планує залучити за рахунок розміщення ОВДП 4,5 млрд дол., а також 500 млн дол. від Світового банку.

Крім ОВДП, уряд планує розмістити ОВДП на 48,59 млрд грн, або 6,1 млрд дол. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 24.01*).

420 бронетранспортеров и шесть транспортных самолетов АН-32Б должна поставить Украина к Ираку до конца 2012 г. Чтобы выполнить контракт харьковская промышленность объявила массовый набор работников, в том числе редких специальностей.

На одном из подрядчиков «иракского контракта» – заводе им. Малышева в Харькове даже объявили массовый набор рабочих. Там ищут более четырехсот специалистов по 42 специальностям. «Нашему моторному филиалу нужны высококвалифицированные работники. У них должен быть высокий уровень точности работы – до микрон. Мы можем платить 5 и 6 тыс. грн. Все будет зависеть от объемов и качества», – сообщил заместитель главного инженера завода А. Шейко.

Впервые за несколько лет есть спрос на «редкие» рабочие профессии. Такой спрос на рабочих – особое событие на рынке труда Харькова, отмечает директор центра управленческого персонала «София» Е. Мостовая. «Среди вакансий есть и редкие. Например, токарь-карусельщик. Таких людей во всем Харькове 5–6. И их зарплата очень высокая – до 16 тыс. грн», – рассказала она.

Эксперт считает, что, учитывая сроки выполнения «иракского контракта» – до 2012 г., завод не успеет подготовить молодых рабочих. По ее словам, не исключено, что заводу придется подбирать персонал даже в России. На заводе, между тем, рассчитывают на внутренние резервы города и на молодежь. Заместитель главного инженера А. Шейко сообщил, что будут привлекать специалистов с других местных предприятий и договариваться с правительством о гарантиях выплаты зарплаты. На данный момент на заводе рассчитались с работниками за ноябрь и часть декабря (*Главком: Новости политики и экономики // В Харькове ищут редких специалистов для «иракского контракта» (http://glavcom.ua). – 2011. – 25.01*).

Украинские производители пива и соков обратились в Минэкономразвития с просьбой начать переговоры с Молдавией относительно нарушения ею норм ВТО. Суть нарушения состоит во взимании с

импортеров экологического сбора за утилизацию пластиковых бутылок и упаковок tetra pack, который не платят местные производители. Цель обращения – заставить Молдавию уравнивать производителей в правах (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 25.01).